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PLENÁRIO
11ª LEGISLATURA	 4ª SESSÃO LEGISLATIVA

2º Período Ordinário de Sessões

ATA DA 94ª SESSÃO ORDINÁRIA, 
EM 12 DE NOVEMBRO DE 2024.

Presidência dos Srs. Vereadores Carlo Caiado, Presidente; e Tânia 
Bastos, 1ª Vice-Presidente.

Às 14 horas, em ambiente híbrido, com a presença dos Srs. Vereadores 
Cesar Maia, Dr. Marcos Paulo, Jair da Mendes Gomes, Monica Cunha, 
Rocal, Tânia Bastos, Thais Ferreira e William Siri 8 (oito), assume a Pre-
sidência a Sra. Vereadora Tânia Bastos, 1ª Vice-Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Havendo número legal, 
“Invocando a Deus pela grandeza da Pátria e a paz entre os Homens”, dou 
por aberta a Sessão.

Passemos ao Grande Expediente.
Passa-se ao

Grande Expediente
A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Não havendo oradores 

inscritos, a palavra fica franqueada. 
Não havendo manifestação por parte dos senhores vereadores, a Pre-

sidência suspende a Sessão até as 15h40.
Está suspensa a Sessão.

(Suspende-se a Sessão às 14h01 e reabre-se às 15h40)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Está reaberta a Sessão.
Terminada a Primeira Parte do Grande Expediente, passemos à Se-

gunda Parte. 
Não havendo orador inscrito, a palavra fica franqueada.
Não havendo quem se manifeste, a Sessão fica suspensa até as 16 horas.
Está suspensa a Sessão.

(Suspende-se a Sessão às 15h41 e reabre-se às 16 horas, sob a Presi-
dência do Sr. Vereador Carlo Caiado, Presidente)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está reaberta a Sessão.
Esgotado o tempo destinado ao Grande Expediente, passemos ao Pro-

longamento do Expediente.
Passa-se ao

Prolongamento 
do Expediente

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – A Mesa dará ciência das 
proposições recebidas.

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3592/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Senhor Górdio Ca-

valcante Marinho - Médico Veterinário, Clínico Geral, Cirurgião, com 
especialidades em Ortopedia e Emergências.

Plenário Teotônio Villela, 31 de outubro de 2024.

Vereadora VERONICA COSTA

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3593/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a Concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto a Marcos André de Sar-
vat – Médico.

Plenário Teotônio Villela, 31 de outubro 2024.

Vereadora VERONICA COSTA

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3604/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, o cancelamento 
do Requerimento n° 526/2021, de minha autoria, que originou a Resolu-
ção da Mesa Diretora n° 10.713/2022, outorgando a Medalha de Reco-
nhecimento Chiquinha Gonzaga a Pastora ALINE CRISTINA AUGUS-
TO MALAFAIA.

Plenário Teotônio Villela, 7 de novembro de 2024.

Vereador ELISEU KESSLER

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3609/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão 
da Medalha de Reconhecimento Chiquinha Gonzaga à cantora Varda 
Usiglio.

Plenário Teotônio Villela, 7 de novembro de 2024.

Vereadora TERESA BERGHER

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
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Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3610/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da 
Medalha São Francisco de Assis 3º Milênio para o Pastor João Arnaldo 
da Silva.

Plenário Teotônio Villela, 7 de novembro de 2024.

Vereador ELISEU KESSLER

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3611/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da 
Medalha São Francisco de Assis 3º Milênio ao 1º Tenente PM Diogo 
Arruda Rocha Filho por sua incessante dedicação à causa em defesa dos 
animais.

Plenário Teotônio Villela, 30 de outubro de 2024.

Vereador MARCELO ARAR

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3612/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a Concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto à Anahí Guedes de Mello.

Plenário Teotônio Villela, 7 de novembro de 2024.

Vereadora LUCIANA NOVAES

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3613/2024

REQUEIRO a Mesa Diretora, na forma regimental, a Concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto à Izabel Maria Madeira 
de Loureiro Maior.

Plenário Teotônio Villela, 7 de novembro de 2024.

Vereadora LUCIANA NOVAES

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3614/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Me-
dalha São Francisco de Assis 3º Milênio para o Dr. Eduardo José Fernan-
des da Paz.

Plenário Teotônio Villela, 7 de Novembro de 2024.

Vereador ELISEU KESSLER

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3615/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Senhor Jocemar Via-
na Torres – Pai Pablo de Oxaguian, dirigente e líder espiritual do Ile Asé 
Oya Igbale – Fraternidade Universalista e Esotérica Sara Kali – IAOB/
FEESK.

Plenário Teotônio Villela, 5 de novembro de 2024.

Vereador ÁTILA NUNES
LÍDER DO GOVERNO

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3616/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Senhor Luiz Antônio 
Cardoso Araújo – Pai Luizinho, dirigente e líder espiritual da Cabana Pai 
Miguel das Almas.

Plenário Teotônio Villela, 5 de novembro de 2024.

Vereador ÁTILA NUNES
LÍDER DO GOVERNO

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)
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REQUERIMENTO Nº 3617/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Senhor Eugênio Al-
berto da Silva Lopes – Pai Eugênio, dirigente e líder espiritual da Tenda 
Umbandista Luz, Amor e Caridade – TULAC.

Plenário Teotônio Villela, 5 de novembro de 2024.

Vereador ÁTILA NUNES
LÍDER DO GOVERNO

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3618/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Senhor Diego Fer-
nandes Breves – CCT Diego Comandante e Chefe de Terreiro da Tenda 
Espírita Caboclo Pena Vermelha.

Plenário Teotônio Villela, 5 de novembro de 2024.

Vereador ÁTILA NUNES
LÍDER DO GOVERNO

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3619/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Senhor Alex Oliveira 
Farias – Pai Alex, dirigente e líder espiritual da Casa de Caridade e Estu-
do da Umbanda Caboclo Pedra Branca – CCEUCPB.

Plenário Teotônio Villela, 5 de novembro de 2024.

Vereador ÁTILA NUNES
LÍDER DO GOVERNO

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3620/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Senhor Raimundo 
Costa – Pai Raimundo Costa D’ Ogum, dirigente e líder espiritual do 
Centro Espírita Pai Benedito D’ Angola.

Plenário Teotônio Villela, 5 de novembro de 2024.

Vereador ÁTILA NUNES
LÍDER DO GOVERNO

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.

(Comparecem ainda os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Ale-
xandre Isquierdo, Átila Nunes, Carlo Caiado, Carlos Bolsonaro, Celso 
Costa, Dr. Carlos Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Rogério 
Amorim, Edson Santos, Felipe Michel, Inaldo Silva, João Mendes de 
Jesus, Jorge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Novaes, Luiz Ramos 
Filho, Marcelo Arar, Marcelo Diniz, Marcio Ribeiro, Marcio Santos, Ma-
theus Gabriel, Paulo Pinheiro, Pedro Duarte, Rafael Aloisio Freitas, Re-
nato Moura, Rosa Fernandes, Teresa Bergher, Ulisses Marins, Vera Lins, 
Vitor Hugo, Waldir Brazão, Willian Coelho e Zico.) 

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Esgotada a matéria do 
Prolongamento do Expediente, passemos à Ordem do Dia.

 Passa-se à

Ordem do Dia
O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – A Presidência informa 

que se encontra à disposição dos senhores vereadores, para consulta, a 
redação final do seguinte projeto:

PROJETO DE LEI Nº 1376-A/2019, DE AUTORIA DO SENHOR VE-
READOR RENATO MOURA, QUE “DISPÕE SOBRE A OBRIGA-
TORIEDADE DAS LOCADORAS DE VEÍCULOS AUTOMOTORES 
DISPONIBILIZAREM AUTOMÓVEIS ADAPTADOS PARA PESSOA 
COM DEFICIÊNCIA OU COM MOBILIDADE REDUZIDA NO ÂM-
BITO DO MUNICÍPIO”.

Caso não sofra emenda de redação, será considerada aprovada e irá a 
autógrafo, nos termos do art. 249, § 1º do Regimento Interno.

A Presidência comunica que já estão disponíveis aos Vereadores e 
Vereadoras os demonstrativos da execução das Despesas e Restos a Pagar 
referentes ao mês de outubro de 2024, da Câmara Municipal do Rio de 
Janeiro e do Fundo Especial da Câmara Municipal, dando cumprimento 
ao art. 30, inciso VII, do Regimento Interno. 

Passemos à primeira matéria da pauta:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 34-A/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE 
ISQUIERDO, QUE «DISPÕE SOBRE O ACESSO GRATUITO DOS 
PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO AOS EVENTOS DE NATUREZA 
EDUCACIONAL, CIENTÍFICA E ESPORTIVA, PROMOVIDOS, 
PATROCINADOS OU APOIADOS PELA PREFEITURA DA CIDADE 
DO RIO DE JANEIRO».

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO 
VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 09/11/2024.
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(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão a matéria. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está encerrada a votação. 

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram SIM os Se-
nhores Vereadores Jorge Pereira e Pedro Duarte 2 (dois). E que votaram 
NÃO Alexandre Beça, Alexandre Isquierdo, Carlo Caiado, Carlos Bolso-
naro, Cesar Maia, Dr. João Ricardo, Dr. Rogério Amorim, Inaldo Silva, 
Jair da Mendes Gomes, João Mendes de Jesus, Junior da Lucinha, Lu-
ciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Marcelo Arar, Marcelo Diniz, Marcio 
Ribeiro, Marcio Santos, Matheus Gabriel, Monica Cunha, Paulo Pinhei-
ro, Tânia Bastos, Thais Ferreira, Vera Lins, Waldir Brazão, William Siri 
e Zico 26 (vinte e seis). Presentes e votando 28 (vinte e oito) senhores 
Vereadores). 

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Presentes 28 (vinte e 
oito) senhores vereadores. Votaram SIM 2 (dois) senhores vereadores; 
NÃO 26 (vinte e seis) senhores vereadores.

O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 34-A/2017 segue à 
promulgação.

O SR. DR. ROGÉRIO AMORIM – Para comunicação de liderança, 
Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Para comunicação de 
liderança, o nobre Vereador Dr. Rogério Amorim, líder do PL, que dispõe 
de cinco minutos.

O SR. DR. ROGÉRIO AMORIM – Obrigado, Senhor Presidente. 
Vou rapidamente colocar duas situações aqui. Primeiro, quero pedir 

o apoio dos nobres colegas a um projeto de decreto legislativo que nós 
protocolamos, que susta o decreto do Prefeito Eduardo Paes em relação 
às licenças dos servidores públicos. E o motivo deste PDL é muito cla-
ro: este projeto é claramente inconstitucional, este decreto é claramente 
inconstitucional. Ele mexe em direitos adquiridos, já em direitos que os 
servidores já têm adquiridos, com normas do próprio Supremo Tribunal 
em relação a essas licenças. 

Então, esta Casa se calar diante deste decreto mostra um despreparo 
e uma omissão que não cabe a nós vereadores. Um decreto que foi assi-
nado passando por cima de toda legalidade jurídica e de toda moralidade. 
Portanto, para esta Casa sair fortalecida e não termos que judicializar uma 
questão que já é claramente inconstitucional, essa Casa deveria trazer 
para si essa responsabilidade e derrubar esse decreto do Prefeito que já 
nasce inconstitucional e é uma afronta a um direito adquirido do servidor 
público municipal do Rio de Janeiro. 

Diante disso, eu peço apoio para que esse decreto seja derrubado e 
o nosso projeto de decreto legislativo seja aprovado o mais rapidamen-
te possível nesta Casa de Leis, sob pena desta Casa sair enfraquecida, 
menor. Afinal de contas, esta Casa não pode ser conivente com uma ile-
galidade do Prefeito. E já há normas do judiciário que dão ao servidor o 
direito dessas licenças serem incorporadas já por eles. O decreto é incons-
titucional e esta Casa não pode se calar diante disso. Essa é a primeira 
coisa, e até ficaria honrado de ter a coautoria dos colegas vereadores para 
que possamos de uma vez por todas reverter essa ilegalidade. Que ele 
passe às outras causas e à revelia dessa Casa etc., mas é um absurdo nós 
consentirmos uma inconstitucionalidade vinda do Prefeito. 

E, por fim, eu saliento – e fico feliz aqui, hoje, de ter o retorno do no-
bre Vereador Pedro Duarte, porque vai entrar, nobre Vereador, um projeto 
que é fundamental para aquilo que eu acredito ser um princípio básico 
nosso, que é o direito à iniciativa e à propriedade privada. O que o Pre-
feito Eduardo Paes coloca em prática é um modelo implementado pela 

Revolução Russa de 1922, e um projeto de lei – pasme, nobre vereador! 
– que é escrito pelo Marcelo Freixo. 

O Marcelo Freixo escreveu esse projeto de lei e entregou nas mãos de 
Eduardo. E ele, como soldado de Lula que é, abraçou, acalentou e quer 
parir este projeto com a nossa aquiescência e nós não podemos permitir 
isso. O IPTU progressivo é um escárnio àquele que defende a proprieda-
de privada. É um escárnio àquele vereador que se diz de direita, ou flerta 
com a direita, ou pede voto a qualquer pessoa da direita, porque é um 
ataque frontal ao direito da iniciativa privada. 

Esse projeto cita entre diversos absurdos e impropérios como colocar 
no braço, no colo daquele que, teoricamente, tem um imóvel fechado, o 
peso da mazela da cidade. Ele vai além, ele não respeita nem sequer o di-
reito de indenização para esses imóveis serem tomados na “mão grande”. 
É o que o Prefeito Eduardo Paes está fazendo, tomando na “mão grande” 
os imóveis da população do Rio de Janeiro. Porque ele cita que a forma 
de indenização desses imóveis será por meio de títulos da dívida pública. 
E nós sabemos muito bem que o nome disso é calote. Calote! 

Vão pegar esses imóveis na “mão grande”, vão confiscar os bens e 
nem sequer vão indenizar aquelas pessoas. Na verdade, ele dá prazo, por 
exemplo, para um terreno ser construído em oito anos. Quantas pessoas 
não compram um terreno para, a posteriori, construir? 

Hoje eu estava acompanhando o Colégio de Líderes, e foi muito bem 
colocado por um colega que muitas vezes um galpão está fechado porque 
o preço do aluguel dele sequer paga o IPTU. E o que o Eduardo Paes 
quer, infelizmente, com a aquiescência de alguns desta Casa, é que essas 
pessoas tenham seus imóveis tomados, confiscados, ao modelo da Revo-
lução Comunista de 1922. 

Então, o mínimo que a população do Rio de Janeiro espera desta Casa 
é que este projeto seja barrado, porque é um projeto covarde, que tem 
como único objetivo atender ao senhor Marcelo Freixo e à política de 
esquerda que tomou conta da Prefeitura do Rio de Janeiro com o Eduardo 
Paes. 

Obrigado, Senhor Presidente. 

O SR. WILLIAM SIRI – Pela ordem, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Pela ordem, o nobre Ve-
reador William Siri, que dispõe de três minutos.

O SR. WILLIAM SIRI – Obrigado, Presidente. 
Aí não, Vereador Dr. Rogério Amorim, falar que a esquerda tomou a 

Prefeitura do Rio de Janeiro é tão absurdo e uma falta de respeito com 
diversos servidores e servidoras que, neste momento, estão lá fora – e aí 
o senhor vem falar isso.

Com certeza, se fosse uma Prefeitura de esquerda, não faria o que 
estão fazendo com este pacote de maldades. E aqui eu quero falar para 
todos os servidores que estão aqui neste momento, agora, deveria esta 
galeria ter muito mais gente. Eu não sei por que não estão os dois lados 
abarrotados, porque tem muita gente querendo entrar, mas espero que 
entrem durante o processo. 

Quero chamar a atenção dos vereadores e vereadoras à quantidade de 
servidores e servidoras que tem lá fora, hoje. Eu não sei se Vossas Exce-
lências estão cientes, mas hoje, de manhã, o SEPE chamou uma Plenária, 
foram mais de três mil pessoas, educadores, trabalhadores e trabalhado-
ras da Educação, colocando em estado de greve. Se até o dia 25 deste mês 
de novembro este pacote do Eduardo Paes não for “dado em água”, não 
for derrotado, tirado daqui, os servidores vão parar a Cidade do Rio de 
Janeiro e vão entrar em greve. 

É importante que Vossas Excelências tenham consciência disso, 
porque sem serviço público essa cidade para, sem Educação essa cidade 
para, sem a Saúde, sem os garis – e está unificando. É importante que esta 
Casa saiba, porque esse pacote de maldades, eu ouvi vereador falando: 
“Ah, ele teve 60% em primeiro turno”. Bacana, democrático, reconhece-
mos isso, só que não virou rei, não virou rei, não pode tudo.

E querer acabar com o serviço público, os servidores aí fora estão 
dizendo que isso não vai acontecer. Então, nós estaremos aqui resistindo, 
esperamos que esta Casa seja mediadora, como sempre foi, para não dei-
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xar o que vem aí, com esse pacote de maldades, e revogue o que aconte-
ceu, que foi a terceirização em larga escala, em seis anos, na quinta-feira 
passada. 

Obrigado, Presidente. 

A SRA. MONICA CUNHA – Pela ordem, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Pela ordem, a nobre Ve-
readora Monica Cunha, que dispõe de três minutos.

A SRA. MONICA CUNHA – Boa tarde a todos, todas e todes. Boa 
tarde a todas essas pessoas que estão dentro da Casa do Povo e que vie-
ram reivindicar o seu direito, num lugar mais do que correto, mais do que 
certo. E ter vindo aqui falar, coincidentemente após o meu colega, o meu 
menino e meu colega de bancada, é muito bom. 

E gostei muito, Siri, de você ter colocado explicitamente para o nosso 
colega ali quem é verdadeiramente de esquerda, quem é que de fato está 
do lado do povo e quem está de conversa fiada. Isso é muito importante 
quando a gente fala neste pacote de maldades. 

Semana passada, mesmo você não estando aqui, Siri, foi uma luta 
muito grande para mim, para a Thais e para outros poucos aqui, para bri-
gar e reivindicar. O Paulo também estava. Qual o lugar e por quem de fato 
a gente reivindica? Com quem de fato a gente se comprometeu para estar 
aqui dentro? E por que a gente não está comprometido com esse governo, 
que tira todos os dias o direito do povo e está de verdade terminando, 
acabando insistentemente com o funcionalismo público. 

É um absurdo o que vimos aqui, quinta-feira passada, um número 
absurdo concordando. Aí, a gente fica desesperado ao ver o que eles fa-
lam lá fora e o que eles fazem aqui dentro.

É isso, exatamente isso. Eu falo sobre essa situação desse pacote de 
projetos absurdo, que extermina o povo dessa cidade, essa é a grande 
realidade. E a maioria desse povo, eu não posso deixar de falar que é 
povo sem ligar ao fato de que é preto.

Eu também quero colocar, mais uma vez, pois chegou uma reclama-
ção para nós, de um entregador, falando da não condição dele ao trabalhar 
na rua: não poder beber água no restaurante, porque foi negado esse di-
reito a ele, Paulo, mais uma vez. Foi pedir água, deram uma água quente, 
sabe? Falaram absurdos.

Então, o que isso deixa claro para a gente? Que trabalhador, nesse 
lugar, parece que não existe. Gente, a gente também é trabalhador, porque 
eu me coloco enquanto uma trabalhadora desse lugar. Eu não vim aqui 
fazer outra coisa a não ser trabalhar. Falar pelo povo, no sentido de trazer 
para cá, para baixo, para esse microfone as demandas que vocês nos dão 
é um trabalho. 

Então, se quem está aqui não vê isso como trabalho, fica difícil. É por 
isso que a gente está sempre desse lado, não pode estar de outro. É sobre 
isso, obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Obrigado, Vereadora. 

O SR. PEDRO DUARTE – Pela ordem, Senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Pela ordem, o nobre Ve-
reador Pedro Duarte, que dispõe de três minutos. 

O SR. PEDRO DUARTE – Presidente, boa tarde. Muito obrigado 
pela palavra. É um prazer, uma honra estar de volta e cumprimentar todos 
os vereadores, todas as vereadoras. Vim fazer aqui um coro à fala do Ve-
reador Dr. Rogério Amorim, que pontuou com relação a esse projeto da 
Prefeitura do IPTU progressivo. 

Tivemos hoje uma boa reunião no Colégio de Líderes, em que ficou 
combinado que haverá uma audiência pública na semana que vem, quin-
ta-feira, pela manhã, para que a gente possa debater. 

Diferentes vereadores trouxeram uma preocupação muito justa. Den-
tre eles, o Vereador Willian Coelho, mas outros também trouxeram o que 
nós sabemos. Em vez de IPTU progressivo, a Prefeitura não atualiza o 
valor do IPTU do Centro da Cidade do Rio de Janeiro, que está com 

valores, Presidente, de 2016? O imóvel hoje está valendo 30% ou 40% a 
menos do que valia. 

No Porto Maravilha, a Prefeitura quer cobrar o ITBI, que por lei não 
pode cobrar. Aqui no Reviver Centro, a Prefeitura quer cobrar o ITBI, que 
nós votamos que não deve ser cobrado. E dezenas, centenas, milhares de 
cariocas, na hora de ter que pagar o ITBI, porque comprou um imóvel ou 
porque recebeu de herança e precisa fazer esse pagamento, o imóvel vale, 
Vereador Isquierdo, no mercado R$ 500 mil, a pessoa comprou por R$ 
500 mil ou na herança está lá R$ 500 mil. 

A Prefeitura diz: “não, eu acho que vale R$ 800 mil” e força a pessoa 
a pagar o valor do ITBI em cima de R$ 800 mil, sendo que já está paci-
ficado no Judiciário, na justiça, que é o valor de mercado, o valor pelo 
qual ele é negociado, não o valor que a Prefeitura acredita que deve valer. 

Mas, aí, a Prefeitura vira e fala para recorrer, entrar na Justiça. E, aí, 
ela coloca o caminhão da Procuradoria em cima de pessoas que não têm 
como pagar um advogado, que não têm como pagar um despachante. 

Aí, ela aparece não é querendo resolver os problemas que já existem 
do IPTU e do ITBI; é querendo botar na conta do abandono da Cidade do 
Rio de Janeiro, em alguns dos nossos bairros, em cima dos proprietários, 
aumentando o IPTU, que já está pesado e deveria ser revisto. 

Então, é fundamental que a gente possa fazer aqui esse debate na au-
diência pública e na tramitação do projeto.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Obrigado, Vereador.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 1565-A/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXAN-
DRE ISQUIERDO, QUE “DÁ O NOME DE VIGÁRIO GERAL – PRA-
ÇA DOIS, À ESTAÇÃO DO BRT- TRANSPORTE RÁPIDO POR ÔNI-
BUS (BUS RAPID TRANSIT) DA TRANSBRASIL, LOCALIZADA 
NA AVENIDA BRASIL, EM VIGÁRIO GERAL”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. 
Inaldo Silva;
Comissão de Mérito PENDENTE.

*Prazo em 09/11/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Marcio Santos para emitir o 
parecer pela Comissão de Mérito.

O SR. MARCIO SANTOS – Pela rejeição ao veto, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – O parecer da Comissão 
de Mérito é pela rejeição ao veto.

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votou SIM o Senhor 
Vereador Cesar Maia 1 (um). E que votaram NÃO os Senhores Vereado-
res Carlo Caiado, Celso Costa, Dr. Carlos Eduardo, Dr. João Ricardo, Dr. 
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Marcos Paulo, Dr. Rogério Amorim, Edson Santos, Luciana Novaes, Mo-
nica Cunha, Paulo Pinheiro, Pedro Duarte, Rafael Aloisio Freitas, Renato 
Moura, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Ulisses Marins, Vera Lins, Vitor 
Hugo, William Siri e Willian Coelho 20 (vinte). Presentes e votando 21 
(vinte e um) senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Presentes 21 (vinte e 
um) senhores vereadores. Não há quórum para deliberar sobre a maté-
ria, que voltará em votação, mas há quórum para dar continuidade aos 
trabalhos.

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 1618/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR WELINGTON 
DIAS, QUE “ALTERA E ACRESCENTA DISPOSITIVOS À LEI Nº 
3.222, DE 2001, NA FORMA QUE MENCIONA”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO 
VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 09/11/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram SIM os Se-
nhores Vereadores Jorge Pereira e Pedro Duarte 2 (dois). E que vo-
taram NÃO os Senhores Vereadores Carlo Caiado, Cesar Maia, Dr. 
João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Dr. Rogério Amorim, Teresa Bergher, 
Vera Lins e Vitor Hugo 8 (oito). Presentes e votando 10 (dez) senhores 
vereadores).

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Presentes 10 (dez) se-
nhores vereadores. 

Não há quórum para deliberar sobre a matéria, que voltará em vota-
ção, tampouco para dar continuidade aos trabalhos. 

A Presidência, antes de encerrar, comunica que, não tendo sofrido 
emenda de redação, fica considerada aprovada, nos termos regimentais, 
a redação final do Projeto de Lei nº 1376-A/2019, que segue a autógra-
fo; e convoca Sessão Ordinária para amanhã, quarta-feira, dia 13 de 
novembro, às 14 horas. A Ordem do Dia é a continuação da designada 
anteriormente.

Está encerrada a Sessão. 

(Encerra-se a Sessão às 16h31)

EXPEDIENTE

Ofícios
GABINETE DA VEREADORA THAIS FERREIRA

DESPACHO: 
Imprima-se.
Em 12/11/2024
CARLO CAIADO - PRESIDENTE

OFÍCIO GVTF Nº 091/2024

Rio de Janeiro, 12 de novembro de 2024

Exmo Sr.
Vereador CARLO CAIADO
DD. Presidente da Câmara Municipal do Rio de Janeiro

 Senhor Presidente

Solicito a Vossa Excelência, com fulcro no Regimento Interno, 
providências no sentido de publicar Edital de Convocação das 
Senhoras Vereadoras MÔNICA CUNHA - PSOL e TÂNIA BASTOS 
- REPUBLICANOS, membros designados para compor a Comissão 
Especial de Combate à Violência e ao Racismo no Ambiente Obstétrico, 
conforme Resolução nº 1626/2024 que “Constitui Comissão Especial 
com a finalidade de combate a Violência e ao Racismo no Ambiente 
Obstétrico”, para participarem de reunião de encerramento com a fina-
lidade de leitura e votação do Relatório Final da referida Comissão, a 
realizar-se no dia 11 de dezembro de 2024, às 13h, em ambiente virtual, 
em link da DTI desta Casa de Leis.

Vereadora THAIS FERREIRA

GABINETE DA VEREADORA TÂNIA BASTOS

DESPACHO:
Imprima-se.
Em 12/11/2024
CARLO CAIADO – PRESIDENTE

OFÍCIO GVTB Nº 572/2024
Rio de Janeiro, 12 de novembro de 2024

Exmo Sr.
Vereador CARLO CAIADO
DD. Presidente da Câmara Municipal do Rio de Janeiro

Senhor Presidente,

Solicito a Vossa Excelência, com fulcro no Regimento Interno, pro-
vidências no sentido de publicar Edital de Convocação dos Senhores 
Vereadores Marcio Ribeiro e Luiz Carlos Filho que compõe a Comissão 
Especial instituída pela Resolução nº 1634/2024, “com a finalidade de 
acompanhar e fiscalizar as ações e políticas públicas destinadas aos 
familiares e pessoas com o transtorno de espectro autista”, para a vi-
sita técnica na 10° Coordenadoria Regional de Educação, no próximo dia 
27, quarta-feira, às 14 horas, situado à Av. Padre Guilherme Decaminada, 
71 - Santa Cruz. A referida visita, terá como o objetivo em acompanhar 
os atendimentos no referido órgão,
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